

現在放映的是2024年1月16日

香港房屋委員會

「新工程合約工地安全講座」的片段

第一個問答環節

(00:35)

第一條問題是問

職業安全健康局首席顧問楊博士

問題是很多業界都對職安健的創新科技有興趣

請問職安局未來如何或有什麼活動

向業界推廣最新職安健創新科技及其應用

多謝這個提問

職安局將於2024年3月7日至8日(星期四及星期五)

於香港會議展覽中心舉行

職安局「第一屆職安健創科博覽」

在博覽會，活動包括研討會及展覽

課題都是如何應用新科技

研討會包括二十多個海外和本地講者

有大家可能認識的公司

例如阿里巴巴、國際商業機器公司、微軟、商湯科技等等

博覽會不只是研討會

還有展覽

會場有數十個展覽攤位

攤位有很多公司

會展示如何用人工智能、物聯網

外骨骼機械人

希望透過研討會加上展覽

讓大家認識更多

如何應用科技去提升職安健表現

大家如果有時間去職安局的網頁

了解這個大型的職安健創新及科技博覽

2024年3月7日至8日在會議展覽中心舉行

希望大家支持和參與這個活動，謝謝

謝謝楊博士

第二條問題是問房屋署高級結構工程師溫志堅先生

和結構工程師吳子傑先生

問題是房屋署加強臨時工程的管制

看來會對承建商帶來很大量額外工作

這個優化監控對未來房屋署工程合約

會不會產生時間和成本的重大影響呢

我先回答

這個問題剛才已介紹了

房屋署加強優化監控的臨時工程

合約本身

對臨時工程已有一定監控

現在將這些監控整理一下

將它整齊及集中同一地方

還有加了一些新的要求

而那些新要求是

主要針對一些特別高風險的臨時工程

對這些高風險臨時工程

是絕對值得花多一點時間和心思去做好

因為一宗意外都會覺得多

身為業界一份子

當收到業界任何的安全意外消息

作為業界一份子都覺得很不開心

為什麼建造業經常有這麼多意外發生呢

所以希望大家能走多一步

可以在安全的監控上做好一點

至於對合約工期會不會有影響

這些要求如果很清楚列明

承建商有足夠時間去準備

相信對時間是不會有特別影響

反而令房署業主監管的角色

和承建商去執行可以更加配合

會把整件事做得更好

希望把安全做好和減少意外

溫先生有沒有補充

無有了

謝謝觀看

(04:24)